



宁波日报

2016年4月 22 日 星期五
农历丙申年三月十六 廿九立夏

NINGBO DAILY

新闻热线:87000000
www.cnnb.com.cn

甬派新闻客户端

中国宁波网手机版

天气: 今天多云, 夜里转阴有阵雨; 偏南风3级; 26°C—14°C
明天阴有中到大雨, 局部暴雨; 东到东北风4—5级
今日市区空气质量预测: 良

习近平就信访工作作出重要指示 下大力气把信访突出问题处理好 把群众合理合法利益诉求解决好

新华社北京4月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就做好信访工作,妥善处理信访突出问题作出重要指示,强调要综合施策,下大力气处理好信访突出问题,把群众合理合法的利益诉求解决好。

习近平指出,当前群众通过信访渠道反映出来的信访突出问题,既有新动向,也有老难题,但都事关群众切身利益,事关社会和谐稳定。各地各部门要高度重视,强化责任担当,综合运用法律、政策、经济、行政等手段和教育、调解、疏导等办法,把群众合理合法的利益诉求解决好。

习近平强调,各地各有关部门要加强对信访突出问题的研判,加强源头治理,努力将矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态,避免小问题拖成大问题,避免一般性问题演变成信访突出问题。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示,要求有关部门有针对性地完善解决思路和措施,认真处理信访反映的突出问题,同时注意完善体制机制,努力化解矛盾,维护群众合法权益。

32座大中型水库已“八分饱”

姚江大闸昨天下午1时起开36孔排水



昨天下午,市城管局供排水集团排水公司工作人员在环城西路北段开展防汛演练。图为工作人员快速将强排水泵拆装到雨水井内,实现快速排水。
(朱彬彬 单玉紫枫 摄)

省市防指召开视频会议指出 及早部署 落实责任 切实防范强降雨引发的次生灾害

本报讯 (记者孙吉晶 通讯员胡章)省、市防指昨天下午先后召开视频会议部署防范强降雨工作,要求各地各部门及早部署、准备,落实责任,切实防范连续强降雨可能引发的次生灾害。

会议指出,今年我市气候非常特殊,雨量比往年同期多出三成。极端天气给三防工作带来了严峻挑战。尽管进入主汛期还有一段时间,但对近期出现的持续降水情况决不能麻痹大意,切不可掉以轻心。

会议指出,根据强降雨的范围、特点及影响期限,各地各有关部门要突出防御重点,落实各项防御措施,一是重视小流域山洪和地质灾害防范。特别是穿镇过村段的小流域和地质灾害隐患点区域,一旦发现异常情况、险情,要第一时间预警,及时转移危险区域群众,确保安全。二是重视城乡内涝问题,做好低洼地、地下设施防积水内涝工作,及时疏通河道排水管网,检查排水设备设施,在易涝区

域增设应急排水设备,加强水库、河道、闸泵的联合调度,尽力降低水库河网水位,做好内涝防御准备。三是加强在建工程的安全管理。当前,全市在建涉水工程数量众多,围堰等阻水情况不同程度存在。水利、市政、交通、住建等项目主管部门要督促指导建设单位对各类在建工程特别是涉水跨河工程要再检查、再落实,及早消除安全隐患。在降雨影响期间,涉河有关建设单位必须停止影响安全的施工

作业,确保人员安全。四是加强山塘水库安全管理。水库特别是屋顶山塘要逐一落实巡查责任人,加密巡查次数,发现险情及时处置,及时报告。

会议要求各地各有关部门加强组织领导,落实防汛责任,进一步强化监测预报预警。要切实加强值班。各级防指、涉汛有关部门和重要防洪工程管理单位必须坚持24小时防汛值班,及时掌握雨情、水情,落实防范措施。

象山海曙成功创建 省首批“基本无违建县(市、区)”

本报讯 (记者沈孙晖 象山县陈光曙 海曙记者站张立)经过三年努力,象山县和海曙区近日成功获评浙江省首批“基本无违建县(市、区)”。

自2013年开展创建工作以来,象山重点进行“四边三化”、“两路两侧”、“一户多宅”以及城市核心区域、海域和港口岸线违建拆除等专项整治工作。其中,在全省率先推行“一户多宅”集中整治,清理“一户多宅”2.17万户计175.47万平方米,腾出宅基地4297亩,盘活存量建设用地5031亩,成功打

造农村“三改一拆”、村庄梳理式改造的“象山模式”;建立县、乡镇(街道)、村(社区)三级巡查制度,坚持全天候立体式巡查,确保违法建筑“零增量”;多维度推进拆后利用工作,对旧厂区改造闲置用地采取“腾笼换鸟”、“退二进三”及整治低效用地等措施,对“一户多宅”腾出的宅基地,执行“宜耕则耕、宜建则建、宜绿则绿、宜通则通”原则,增加农村转移支付收入6000余万元,引进农村集中式居家养老、农家客栈等产业项目投资5.5亿元。

截至去年底,该县累计拆除违

法建筑451.6万平方米,完成旧住宅区、旧厂区、城中村改造293.39万平方米,分别占市下达任务的232.8%和196.4%,旧住宅区、城中村改造受益群众14385户,所有镇乡(街道)通过市级“无违建”验收。

海曙区是此次全省唯一获得该荣誉的中心城区。2013年启动“三改一拆”专项行动后,海曙确立“应拆尽拆”的目标,实行包调查、包处理、包督办、包结案、包稳定的“五包”措施,严格落实领导督查、进度督查、专项督查“三督查”制度和“红、黄、绿”三色

亮灯督办制度,成功“拆”出了天一阁·月湖准国家5A级景区以及健身广场、社区足球场,形成经济、生态、社会效益“三赢”局面。同时,该区借力“三改一拆”和创建“无违建区”两个抓手,调整商圈规划,倒逼业态升级,改善并盘活了城市核心区微空间环境,为优化城市功能布局、助力重大项目落地腾出了宝贵空间。

截至今年3月,全区累计处置81.54万平方米违建,其中重点区域和重点类型的存量违建均依法处置到位;结合中心城区特点,做好“拆天”“入地”“补洞”文章,拆除屋顶违建83处3.5万平方米,清除近4万平方米屋顶大型违法广告牌,拆除地下空间违建112处7400平方米,封闭破墙开店500余间,拆除铁路沿线违法建筑13760平方米、涉水违法建筑8000多平方米。

小螺丝拧紧大安全 ——记江东环卫中心汽车队队长厉忠听

编者按 在“五一”国际劳动节即将来临之际,为进一步弘扬劳模精神,宣传工人阶级的伟大品格,增强职工“获得感”和“荣誉感”,在全社会营造“劳动光荣、创造伟大”的浓厚氛围,动员广大职工为我市跻身全国大城市第一方阵、高水平全面建成小康社会,实现“十三五”发展良好开局建功立业,本报今起推出“劳动光荣 匠心筑梦”专栏,对活跃在各行各业的劳动模范进行集中报道,充分展现他们的专业能力、敬业态度和奉献精神。



凭借过硬的技术,厉忠听攻克了多项机械维修难题。

(董娜 郁诗怡 摄)

劳动光荣 匠心筑梦

本报记者 董娜
通讯员 郁诗怡 曾雅琪

席工人、最美交通人等荣誉称号。厉忠听自1993年入职环卫汽车队,长期的一线工作让他积累了丰富的维修经验。2008年,他走上了修理车间主任岗位,累计帮助企业攻克机械维修难题40多项。2012年,汽车队更新了垃圾清运车。新车刚使用三个月,操作人员就发现车辆的制动调整臂有失效现象。厉忠听二话不说,钻进车底下研究了好几天,终于发现调整蜗杆缺少一个固定装置,使得蜗杆自己回位,造成制动间隙增大。2013年底,福明地下垃圾中转站底梁变形,厂方估算拆卸大修的价格要5万元。厉忠听经过深思熟虑,决定采用底梁整体更换法,最后,仅花费1万元,维修工作便在极短时间内完成。到现在两年多了,底梁依然坚固。

[下转 A4 版①]

“我只是个爱心搬运工”

我市一老人赴贫困地区支教近两年,筹款200多万元建起4所希望小学

文明有礼 整洁有序 迎接G20,人人讲文明

本报记者 杨静雅 江东记者站张绘薇 杨磊) 在市文明办刚刚公布的3至4月宁波好人名单中,有一位叫周秀芳的江东68岁小学退休教师名列其中。两年来,她不仅赴贵州和湖南的贫困地区支教,还筹集200多万元在当地建起了4所希望小学。

2014年7月,周秀芳去西北旅游,在甘肃张掖,她看到一个放牧的孩子正在看课本,便热情地辅导起这个孩子来。此时,一位曾在贵州支教的大学生建议她去贵州贫困地区支教,并给了她一个联系人的电话。就在那一刻,周秀芳决定去贵州支教。

2014年秋天,周秀芳来到有

7个班级却只有6名教师的贵州省黔南州惠水县蛮纳村小学校。在蛮纳村小教期间,周秀芳走访遍了自己代课班级所有学生的家庭。由于年纪大,走得慢,去最远的学生家,她来回走了8个小时。平时,除了掏钱接济生活困难的学生外,她还买来衣服、食品、文具,分给孩子们。

周秀芳将自己在贵州支教的所见所闻发到了微信朋友圈,她教过的一个班42名学生成立了“小石头爱心基金会”,共同出资为孩子们买来了一大批床和被子。还有好些人在周秀芳的牵线搭桥下,和当地的贫困学生结成了助学对子。

去年春节,回宁波过年的周秀芳听退休干部孙绍富说湖南省溆浦县九溪江乡比她在贵州支教的地方还要穷,当即决定去看看。

[下转 A4 版②]

今日推荐

宁波机场门户“颜值”飙升 总投资9000万元,核心区将焕然一新

A2版

我国空间站 将于2022年左右建成 我国在研可回收重复利用火箭

A12版